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Науково-технічний прогрес, зростання масштабів господарської діяльності 

зумовлюють посилення антропогенного тиску на довкілля, що спричиняє 
порушення рівноваги в навколишньому природному середовищі та викликає 
загострення соціально-економічних проблем. 

Основними причинами забруднення поверхневих та підземних вод України 
є: скид неочищених та не досить очищених комунально-побутових і промислових 
стічних вод безпосередньо у водні об'єкти та через систему міської каналізації; 
надходження до водних об'єктів забруднюючих речовин у процесі поверхневого 
стоку води з забудованих територій та сільгоспугідь; ерозія ґрунтів на 
водозабірній площі; незадовільна робота підприємств гірничо-видобувної 
промисловості [1,с.38-40; 2,с.202-209].  

В Україні запрацював європейський порядок моніторингу вод. З 1 січня 2019 
року в Україні  набрав чинності новий «Порядок здійснення державного 
моніторингу вод», схвалений Кабінетом міністрів України восени 2018 року. 
Порядок відповідає директивам ЄС і допоможе отримати більше інформації про 
стан вод в Україні [3]. 

Відтепер моніторинг вод в Україні відбуватиметься за європейськими 
стандартами. Новий порядок знімає дублювання функцій між різними 
суб’єктами моніторингу, передбачає чітку процедуру та системний підхід до 
відстеження стану наземних, підземних, морських вод 

Завдяки новому моніторингу будуть отримані дані, необхідні для розробки  
Планів управління річковими басейнами та Морської Стратегії. 

Запровадження нових правил є значним кроком на шляху впровадження 
стандартів ЄС в сфері якості води та управління водними ресурсами. Її виконання 
вимагатиме не лише організаційних зусиль, а також сучасного обладнання, 
фінансування та навчання спеціалістів, тому ЄС продовжить надавати підтримку 
в цій сфері. 

До розробки порядку долучилися проект ЄС «Підтримка України в 
апроксимації законодавства ЄС у сфері навколишнього середовища» (APENA) та 
проект ЄС – ПРООН «Удосконалення екологічного моніторингу в Чорному морі» 
(EMBLAS) [3]. 

Нова система моніторингу поверхневих, підземних та морських вод 
передбачає: 

– чіткий розподіл обов’язків між організаціями, які вимірюють показники, 
без дублювання повноважень; 

– розширений список біологічних, гідроморфологічних, хімічних і фізико-
хімічних показників для моніторингу; 

– запроваджений шестирічний цикл моніторингу; 
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– введена класифікація стану вод: 5 класів екологічного стану і 2 класи 
хімічного стану; 

– збільшення кількості пунктів моніторингу вод з сотень до декількох тисяч 
[3]. 
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